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兴市监发〔2022〕25号


兴县市场监督管理局
2022民生领域案件查办“铁拳”行动方案

为贯彻落实省、市局2022年民生领域“铁拳”行动总体部署和具体要求，依据吕梁市市场监督管理局关于印发《2022民生领域案件查办“铁拳”行动方案》的通知（吕市监发〔2022〕78号）精神，结合我县实际，持续深入开展民生领域案件查办“铁拳”行动，进一步强化执法办案工作，严厉打击违法行为，规范和维护良好市场秩序，制定本方案。
一、主要目标
聚焦“民意最盼、危害最大、市场监管风险和压力最大”的重点领域，加强统筹协调，充分发挥执法办案集成效应，查办一批让人民群众广泛称道、对违法分子有力震慑的“铁案”，切实让监管“长出牙齿”。积极创新宣传方式，充分发挥典型案例警示震慑作用，有效遏制违法行为多发势头，着力化解和防范风险。
二、明确办案重点，加大查处力度
聚焦关系人民群众生命健康安全的重点商品、重点领域和重点行业，严厉查处以下违法行为：
(一)食用油掺杂掺假；
(二)声称减肥、壮阳等食品非法添加；
(三)油品质量违法和加油站计量作弊；
(四)“神医“神药”等虚假违法广告；
(五)医疗美容领域虚假宣传；
(六)翻新“黑气瓶”和劣质燃气具；
(七)超期未检电梯；
(八)面向未成年人开展“无底线营销”：
(九)假冒知名商标品牌、掺杂掺假酒类及食用醋。
三、加强组织领导，明确任务分工
为确保行动顺利进行，县局成立了组织领导机构，由梁云云任组长，全面负责“铁拳”行动，吕金成任副组长，具体主抓，统一指挥这次行动，县局政策法规股、各稽查队、各基层所、各执法中队为成员。各成员之间要强化配合，结合本地实际，抓好组织实施，坚决查办一批有社会影响力的铁案，确保“铁拳”行动取得成效。县局成立民生领域案件查办“铁拳”行动协调小组，由副局长吕金成负责综合协调。
组织协调由政策法规股牵头。负责协调小组日常工作，负责了解掌握并定期通报行动进展情况，组织督导检查、工作通报、开展案卷评查等工作。
综合执法由综合执法队牵头，各成员股队参加，负责此次“铁拳”行动所有领域违法行为的查办。重点组织开展食用油掺杂掺假，声称减肥、壮阳等食品非法添加，油品质量违法和加油站计量作弊，劣质燃气具，面向未成年人开展“无底线营销”，假冒知名商标品牌、掺杂掺假酒类及食用醋等领域违法案件的查处。组织开展“神医“神药”等虚假违法广告等领域违法案件的查办，组织开展医疗美容领域虚假宣传等领域违法案件的查办，组织开展翻新“黑气瓶”和超期未检电梯领域等领域违法案件的查办，适时安排部署，加强日常监管和案件查处工作，汇总相关情况，按要求向政策法规股报送总结。
四、完善工作机制，系统集成作战
(一)精心组织安排。各成员股队要高度重视“铁拳”行动的重要意义，要明确任务、落实责任、细化措施，确保行动取得预期成效。“铁拳”行动开展情况将纳入年底“双打”工作考核、市场执法监管考核（质量、食品安全考核），各股队要积极参与“铁拳”行动，推动工作深入开展。
(二)提高办案力度。各股队要加大违法案件线索的摸排力度，充分发挥市场监管综合执法优势，找准办案“切入点”，集中执法资源，凝聚系统力量，上下协调联动，区域全面发力，每个成员股队至少要查办2个案件。
(三)加强部门协作。做好与公安机关、行业主管部门的协作，发挥各自优势，研判分析社会热点和业内突出问题，加强信息共享、线索研判，依法严厉惩处违法行为。畅通社会举报投诉渠道，调动社会力量参与监督，强化执法监督，促进严格、规范、公正、文明执法。
五、创新宣传方式，做好信息报送
县局要创新宣传方式，密切关注舆情动态，及时回应社会关切的热点问题。通过典型案例曝光、深度跟踪报道、新闻发布会和官方微信宣传等方式，引导社会共识，展示办案成效，震慑违法行为，打造执法“铁拳”品牌。对外发布的重大信息，要做好社会风险评估，建立风险研判及应对机制，把握舆论宣传导向的主动权。各股队要加强信息报送工作，充分发挥“铁拳”行动联络员作用，完善数据信息统计报送制度，保证信息及时上传下达。
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