

















兴应急发〔2022〕9号

兴县应急管理局
关于印发《开展“三提三转”专项活动
实施方案》的通知

各股室:
现将《开展“三提三转”专项活动实施方案》印发给你们,请你们按照文件要求认真贯彻实施。
附件：兴县应急管理局开展“三提三转”专项活动实施方案


兴县应急管理局 
2022年3 月15日

兴县应急管理局
开展“三提三转”专项活动实施方案

为贯彻落实县委《关于开展“三提三转”专项活动的实施意见》（兴发〔2022〕2号）通知要求，努力把应急管理局打造成一支对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民的队伍，决定在全局开展以“提质、提标、提效，转思想观念、转工作作风、转发展方式”专项活动。经局党支部研究并结合工作实际，制定“三提三转”专项活动实施方案。
　　一、指导思想
　　以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，紧盯县委全年目标任务，聚焦全局党员干部能力大提升、作风大转变、大力弘扬吕梁精神，以自我革命的精神转思想观念、转工作作风、转发展方式，以自我超越的劲头提质、提标、提效，以一流的作风、一流的环境，全面提升服务水平，为推动全县全方位高质量发展，建设“六个兴县”而努力奋斗。
　　二、总体目标
重点解决当前存在的担当不够、 落实不力、能力不强、服务不优等方面的问题，逐人查摆、逐个剖析，制定整改措施，推动问题解决到位。坚持讲求实效，把活动开展作为抓重点、攻难点、创亮点的有效抓手。坚持统筹兼顾，把开展“三提三转”专项活动与“两学一做”等学习教育活动有机结合起来，统筹安排，协调推进，不断增强应急管理工作的主动性、综合协调的实效性、日常服务的规范性，为我县高质量发展提供坚实的安全保障。　　    
三、工作措施
　　(一)转变思想不断提升服务速度。
[bookmark: _GoBack]以“转变思想、跨越发展”为主题，通过全体党员干部的大学习、大宣传，形成围绕“服务企业、服务群众”的宗旨，奉行“规范、廉洁、高效”的工作准则，以解放思想促进行为方式的转变，不断提高工作人员办事能力和服务水平;推行紧急事项“无休日”服务等服务方式，同时增强学习能力，始终把学习作为胜任本职工作的前提，努力形成会办事、快办事、办成事的良好氛围;尽一切努力，想办法、攻难点，对全局所有工作再提速，以钉钉子的精神不折不扣抓好各项工作落实。
　　(二)转变方式不断提升服务质量。
　　推行“助推发展、强化服务”活动，深入企业，主动服务，通过召开座谈会、协调会、分析会等形式，听取意见建议，发现问题及时协调解决，增强做事信心，在沟通互动中提高服务质量;结合“入企进村”服务活动要求，大力宣传国家、省、市、县各项政策，做好各项服务协调工作，在心贴心的排忧解难中提高服务质量，为全县跨越发展提供良好的安全保障。
　　四、实施步骤
　　1.准备阶段。3月中旬—4月中旬，主要是开展前期舆论宣传、做好主题活动计划。
　　2.实施阶段。4月中旬—10月底，全面实施“三提三转”专项活动计划，结合工作开展思想解放大讨论、主动服务、综合服务,提速、提效、提质，形成“上下合力推进，横向全员参与”的生动局面。
　　3.总结阶段。年底，做好活动总结及有关考核工作。
　　五、保障措施
　　(一)加强组织领导，落实工作责任。局党支部成立以党支部书记为组长、分管领导为副组长，办公室、各股站负责人为成员的领导小组，分解落实各项工作措施，确保“三转三提”专项活动取得实效。
　　(二)加强宣传教育，营造良好氛围。将“三转三提”专项活动作为全面推进办公室全局工作和队伍建设的有力抓手，充分调动所有干部职工参与“三转三提”专项活动的积极性， 营造浓厚氛围，宣传典型，鞭策后进，确保活动扎实有效推进。
(三)制定考评细则，严格考核机制。根据活动目标制定考评办法，从 “政治品格、大局意识、工作作风、奉献精神、道德操守” 五个方面进行考评，釆取百分制模式，每项各为20 分，增设荣誉加分奖励项目。把“三转三提”专项活动开展情况纳入全局年度考核，和干部职工绩效考评、民主评议、公务员考核结合起来，强化考核结果的运用，激励先进、督促落后。考核结果计入个人实绩档案，作为年度评先评优的重要依据。 






























































兴县应急管理局                          2022年3月15日印发

