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   兴县赵家坪乡人民政府
新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案

各行政村、基层站所、驻乡企业：
为切实做好我乡新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作和疫情应急处置工作，有效防控疫情输入和传播扩散，切实保护人民群众身体健康。根据国家卫生健康委和省、市、县有关文件精神，结合我乡实际，制定本方案。
一、工作目标
按照“四快一稳一整治”(四快:信息报告要快、启动联防联控机制要快、治疗要快、防控措施要快;一稳:确诊要稳;一整治:环境整治)的原则，构建全乡人民广泛参与的“群防群控”疫情防控机制，依法明确和落实疫情防控处置主体责任，加强能力建设，调动各方力量，做实防控措施。
二、组织机构
成立赵家坪乡新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组，名单如下：
组  长：王建文  乡长
副组长：高虎照  乡专武部长
            李艳洁  乡卫生院院长
            任茂生  乡派出所所长
成  员：尹海泉  乡党委副书记
            高  山  乡人大主席
            崔文宾  乡纪委书记
            白志伟  乡组宣员
            张旭东  副乡长
            高  园  副乡长
各村支书、主任、村医    
领导小组下设办公室（设在乡卫生院），各村设立工作专班。办公室主任由李艳洁同志兼任，办公室成员由各办公室和村联络员组成，郭琪同志任联络员（电话：15534396981），负责全乡疫情处置的日常沟通协调工作。
三、工作职责 
（一）健康教育。持续开展宣传教育和健康促进，通过发放一支体温计、一包口罩、一个表格、一支笔、一套宣传册“五个一”工具包等多种宣传形式，加强防控政策、防疫知识宣传，增强居民自我防护意识，引导养成勤洗手、常通风、戴口罩、“一米线”等良好卫生习惯，统筹推进全乡移风易俗工作，引导村民不大办婚丧嫁娶，尽量少摆席、少串门、少走动，减少人群聚集。
（二）环境整治。深入开展爱国卫生运动，强化环境卫生整治，进一步规范垃圾清运处理和污水排放，消除卫生死角，扎实做好消毒消杀，加大土厕所、垃圾桶等重点区域、重点部位消毒频次。
（三）人员排查。常态化开展外来人员的摸排管理，重点做好驻乡企业返乡入乡人员、中高风险地区返乡入乡人员的信息登记和健康监测，对省外返（抵）乡人员，要严格落实“四必须”原则，即必须查看健康码、行程码及48小时内核酸检测阴性证明，必须扫码登陆“吕梁市外来返乡人员登记管理系统”进行个人信息的填报，必须在第一落脚点加做一次核酸，必须落实社区报备。各站所、各驻乡企业要严格将核验健康码、行程卡作为通行必须凭证，发现有中高风险地区旅居史人员或健康码被赋为“红码”“黄码”人员，要立即向属地村委报告，并采取相应管控措施。
（四）重点场所和重点机构管理。督促指导辖区内的各企业、站所、经营场所落实主体责任，严格执行防疫政策,落实防疫措施。
（五）居家管理。做好居家医学观察人员的健康监测，坚持人防和技防相结合，确保居家医学观察人员“足不出户”，并加强健康监测和宣教指导。
（六）关爱服务。做好居家观察人员的管理服务，积极回应居家观察人员合理诉求，由乡镇为其提供基本生活保障；重点加强对失能或独居老人、留守老人和留守儿童、散居孤儿、困境儿童、残疾人、孕产妇、特殊困难群体，以及低收入家庭的关心、关爱，做好生活保障、情感抚慰和心理疏导工作。
（七）防疫准备。以村为单位做好口罩、体温计、消毒液、测温枪等基础性防疫物资的储备，同时立足冬春两季防疫特点，备足棉服、帐篷等防疫物资，鼓励村民家庭储备适量防疫物品。
四、工作保障
(一)健全工作体系。严格落实县级领导包乡镇、乡镇干部包行政村、村支“两委”包户的三级包保制度，实行乡镇包联人员、村委包联人员、公安民警、医务人员及村网格员的“五包一”防控责任制，压实“四方责任”，确保各项措施落到实处，引导动员广大农民群众积极响应号召、自觉配合防疫、全员参与防控，构筑群防群控的严密防线。
(二)开展专业指导。强化乡卫生院和各村的防控联动工作，指导村做好环境的消毒消杀工作，配合各村委落实好重点人员排查管理等措施，形成工作合力，同时，各村委要积极配合乡卫生院做好群众核酸采样工作的组织、服务、保障，以及疫情应急处置等工作。
(三)及时信息共享。明确各村委、基层站所、驻乡企业在疫情防控过程中的职责和工作流程，充分运用信息网络技术，建立完善疫情信息反馈机制，及时将外来重点人员的详细情况、活动轨迹以及密接、次密接人员信息报告至县防控新型冠状病毒肺炎疫情工作领导小组办公室，确保信息畅通、快捷高效。
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