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兴县赵家坪乡人民政府文件





赵政发〔2022〕12号

   兴县赵家坪乡人民政府
关于印发《赵家坪乡新型冠状病毒疫情应急预案》的
通      知

各行政村、企业、机关各办(所)：
    《赵家坪乡新型冠状病毒疫情应急预案》已经乡政府研究同意，现印发给你们，请结合实际，认真贯彻执行。




                                2022年3月19日


赵家坪乡新型冠状病毒疫情应急预案

一、指导方针与工作原则
在县委、县政府的统一领导和兴县新型冠状病毒感染的肺炎疫情联防联控领导小组的指导下，按照“统一领导、分级负责、属地管理”的原则，立足职能，周密部署，严密防范，监管到位。与有关部门密切配合，快速反应，采取果断措施，及时、有效防控市场领域新型冠状病毒肺炎疫情。
二、防控应急领导小组
组  长：王建文  乡政府乡长
副组长：高虎照  专武部长
            李艳洁  乡卫生院院长
            任茂生  派出所所长
成  员：尹海泉  乡党委副书记
            高  山  乡人大主席
            崔文宾  乡纪委书记
            白志伟  组织委员
            张旭东  副乡长
            高  园  副乡长
各行政村村支两委、各基层站所负责人
领导组下设办公室，办公室设在乡党政综合办公室，办公室主任由高虎照同志担任，办公室副主任由郭琪同志担任，工作组成员刘奋奇，负责处理日常工作。
领导小组要切实增强责任意识和危机意识，及时研究新型冠状病毒肺炎疫情有关情况，指导开展防控新型冠状病毒肺炎疫情工作，在疫情发生后，启动应急预案。
三、联防联控指挥工作体系
根省、市、县有关文件精神，结合当前疫情防控形势，经研究，决定建立新型冠状病毒肺炎疫情联防联控指挥工作体系，下设综合协调组、流调溯源组、医疗救治组、核酸检测组、宣传引导组、后勤保障组6个工作组，承担常态化疫情防控具体职责。
四、工作组组成及职责
（一）综合协调组
责任领导：高虎照   
责任单位：党政综合办公室
职    责：负责疫情应急处置工作的协调与调度；疫情相关数据统计与信息报送；防控信息的及时更新与互联互通；会议组织、文稿撰写、档案整理与归档等。
一旦发生疫情，充实人员力量，负责本土新冠肺炎疫情处置的综合协调、文字信息、人员和物资调度、疫情现场处置各工作组信息汇总和防控举措决策参谋，起草审核报送疫情相关的重要报告、文件等文稿。
（二）流调溯源组
责任领导：高虎照  尹海泉  高  山  白志伟、任茂生
责任单位：各行政村、卫生院、网格员、派出所
职    责：由包村领导、派出所及各行政村做好村内新冠肺炎防控摸排工作；即：入境来乡返乡全体人员名单、健康码异常人员名单、涉疫地区来乡返乡人员、时空伴随者、密切接触者。每日动态更新，做到无遗漏、全覆盖。
一旦发生疫情，充实人员力量，协助排查确诊病例、疑似病例、无症状感染者及其密切接触者、次密切接触者等；协助划定防控区域（封控区、管控区、防范区）等。
（三）医疗救治组
责任领导：李艳洁
责任单位：各行政村、派出所、卫生院
职    责：实行“五包一”社区防控责任制，即1名包村干部、1名网格员、1名基层医疗卫生机构医务人员、1名责任民警、1名村干部，负责组织开展村封闭管理、健康教育、环境卫生整治、密接接触者和居家观察管理、居民日常生活保障。做好国内中高风险地区回乡人员的动态监管，发现异常情况及时与应急处置组联系。
一旦发生疫情，充实人员力量，由卫生院牵头，负责统筹调度乡卫生院医疗资源，负责协调病例诊断和医疗救治工作，以及其他涉疫高风险人群的预防性治疗等。
（四）核酸检测组
责任领导：李艳洁
责任单位：卫生院、各行政村、网格员、
职   责：负责统筹推进核酸检测能力建设，研究制定核酸检测工作方案，提升核酸检测质量。强化核酸检测质量控制，保障检测仪器、试剂供应；组织做好辖区内核酸采样、检测能力建设，强化核酸检测机动队建设，开展核酸采样和检测人员培训，满足重点人群、环境、货品检测以及镇街大规模核酸筛查需要；更大规模检测时，负责向上级争取检测支援。
（五）宣传引导组
责任领导：白志伟  
责任单位：党政综合办公室、各行政村
职    责：积极收集新冠肺炎有关的预防知识，密切监控微博、网络舆情动态，并利用微信群、大喇叭、宣传单等宣传手段做好舆论引导工作；严格控制聚集性活动；做好红事缓办、白事简办、余事不办管控工作。
（六）后勤保障组
责任领导：郭  琪
责任单位：党政综合办公室
职    责：认真做好防护救护药品及防疫物资储备工作；做好力量配备和车辆保障工作。
五、疫情防控应急响应工作要求
发生疫情防控时，防控应急领导小组要按照分级响应的原则，作出相应级别应急响应。同时，要遵循疫情防控发生发展的客观规律，结合实际情况和预防控制工作的需要，及时调整预警和反应级别，确保有效控制，减少危害和影响。要根据不同类别疫情防控的性质和特点，注重分析的发展趋势，对事态和影响不断扩大的，应及时升级预警和反应级别；对范围局限、不会进一步扩散的，应相应降低反应级别，及时撤销预警。
疫情防控应急处理要采取边调查、边处理、边抢救、边核实的方式，以有效措施控制事态发展。
六、善后处理
（一）后期评估。疫情防控结束后，镇疫情防控应急领导小组应积极配合上级部门对疫情防控的处理情况进行评估，并提供相关资料信息。
（二）责任追究。对在疫情防控的预防、报告、调查、控制和处理过程中，有玩忽职守、失职、渎职等行为的，依据有关法律法规追究当事人的责任。
（三）抚恤和补助。按照国家有关规定，配合有关部门做好对因参与应急处理工作致病、致残、死亡的人员，落实有关待遇的工作；对参加应急处理一线工作的人员，根据工作需要制定合理的补助标准给予补助。
（四）征用物资、劳务补偿。按照国家有关规定，疫情防控应急工作结束后，乡疫情防控领导小组负责或协助有关部门对应急处理期间紧急调集、征用有关单位、企业、个人的物资和劳务进行合理评估，给予补偿。
七、附则
（一）预案管理与更新。本预案根据疫情防控的形势变化和实施中发现的问题及时进行更新、修订和补充。
（二）预案实施时间。本预案自发布之日起实施。











兴县赵家坪乡人民政府
   2022年3月19日
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