兴县赵家坪乡人民政府文件


赵政发[2022]15号



赵家坪乡巩固脱贫成果推进乡村振兴“五项重点百日攻坚”专项行动方案

根据《兴县2022年巩固脱贫成果推进乡村振兴 五项重点百日攻坚"专项行动方案》的文件精神，稳步推进脱贫成果与乡村振兴的有效衔接，结合我乡实际情况特制定方案如下：
一、总体要求
[bookmark: _GoBack]以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,深入贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神,认真贯彻2022年中央一号文件精神,全面落实省、市、乡村振兴局决策,按照县委十七届二次会议暨县委经济工作会议和县委农村工作会议安排部署,以起步就是冲刺、开局就是 决战的状态,认真落实县委县政府提出的"三提三转"工作要求,深入开展脱贫劳动力务工就业、项目开工建设、小额信贷投放、政策培训宣传、产销对接消费帮扶"五项重点百日攻坚" 专项行动,推动我乡脱贫攻坚成果基石更加巩固、乡村振兴更有力度,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!
二、具体任务
(一)促进脱贫劳动力务工就业。抓住务工就业机遇期,
建立健全我乡脱贫劳动力务工就业服务工作体系,摸清脱贫劳动力务工就业需求底数,积极宣传好“春风行动"“就业援助月”“乡村振兴云招聘"等专项就业服务活动,及时把上级部门的就业政策宣传到户、到人。扎实开展脱贫劳动力务工就业排查,各 乡乡要组织乡村两级干部和驻村帮扶干部,针对脱贫户(含 监测户)中劳动力务工就业情况开展排查,要逐村逐户逐人 排查,建立台账，在线下排查的基础上,同步建立脱贫劳动力务工就业电 子台账。全面落实就业帮扶政策,加大劳务输出力度,推动我乡脱贫劳动力务工就业高质量发展。充分利用好公益性岗位（护林员、保洁员），和村里的光伏公益岗位，优先保障长期在村居住的脱贫劳动力,尤其是半劳动力和弱劳 动力在公益岗位就地就业,争取做到所有特殊家庭有一个人稳定就业，巩固好每户的脱贫成果。
(2) 加快项目开工建设。
全面推动纳入2022年实施计划的项目早开工、早建 设、早完工、早收益,确保资金项目匹配率、项目开工率、资金支出进度等指标达到全省平均水平以上。3月底前,省级乡村振兴示范创建项目按程序纳入2022年乡村振兴衔接项目库,全面落实县级配套资金;4月底前,乡村振兴示范创建项目全部开工建设,其它纳入年度实施计划的项目完成 项目实施前期手续;5月份,纳入年度实施计划的项目全部开工建设,开工率100%;6月底前,完成工程项目全部实物工程量的40%以上。
(3) 扩大小额信贷投放。 
建立健乡村两级金融服务组织,提升脱贫人口小额信贷投放和风险防控能力,加大政策执行力度,扩大新增贷款规模,提高新增贷款户贷率, 确保脱贫人口小额信贷应贷尽贷、应贴尽贴，全年完成脱贫人口小额信贷投放370万元,先期已做好摸底排查工作。建立和完善风险防控机制，制定有效的风险应对预案,探索风险防控有效做法,筑牢风 险管控防线,确保逾期率低于全省平均水平,坚决守住不发生规模性信贷风险的底线。
(4) 强化政策培训宣传。
 把政策培训宣传作为提升巩固脱贫成果推进乡村振兴工作成效的重要措施来抓,在乡村两个层面组建政策培训宣传团队,乡村两级干部和驻村帮扶干部常态化开展全覆盖培训，有效提高我乡乡村振兴干部队伍履职尽责能力。
(5) 推动产销对接消费帮扶。 
产销对接消费帮扶是推动农产品销售、促进群众增收的重要措施,充分利用电商微信等渠道，宣传我乡的特色农产品红枣和豆面，促进我乡农产品产销对接顺畅、消费帮扶成效明显。开展农产品推销活动;建立示范基地销售通道、开展农产品 订销活动;巩固帮扶单位帮销通道、开展农产品助销活动;拓宽政企对接通道、开展农产品承销活动。
四、保障措施
加强组织领导，成立赵家坪乡巩固脱贫成果推进乡村振兴"五项重点百日攻坚"专项行动领导组,具体组成人员 如下:
组  长：王改艳    乡党委书记
副组长：王建文    乡长
成  员：尹海泉    乡党委副书记
高  山    乡人大主席
崔文宾    纪检书记
白志伟    组织委员
高虎照    武装部长
张旭东    副乡长
高  园    副乡长
张  绍    退役军人站站长
闫叶松    党群服务中心主任
领导组下设办公室，办公室主任由郭琪担任，成员由张旭东、白芳芳、白彩艳组成。
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