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赵家坪乡2022年防止返贫监测帮扶
集中排查工作总结报告

县乡村振兴局：
按照山西省乡村振兴局关于印发《山西省2022年防止返贫监测帮扶集中排查工作实施方案》的通知（晋乡振发〔2022〕46号）要求，我乡防止返贫动态监测和帮扶集中排查工作已全部完成，现就具体情况报告如下：
　　一、安排部署及工作开展情况
赵家坪乡党委政府高度重视防止返贫监测帮扶集中排查工作，于2022年5月15日召开了全体乡干部、村两委主干和驻村工作队长专题部署会议，积极安排部署开展工作，将相关政策解读会议文件资料分发到参会各行政村、各驻村工作队，并对所有参会人员进行了政策解读及培训，会议强调各片、各帮扶单位、各支村两委主干组成的集中排查工作人员，对所有户籍人口认真排除，不漏掉一户一人，填写入户信息排查表，确实做到各种数据翔实准确、农户情况底清数明，为2022年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提供有力的数据支撑。
[bookmark: _GoBack]会后，各行政村成立由包村干部、驻村工作队、村两委成员组成防止返贫监测帮扶工作专班，分组分片对在村居住人员逐户进行上门摸排，对排查过程中家庭成员因外出务工、上学等不在家的人员采取电话、微信等方式进行信息核实。对采集的数据信息收集整理，形成入户排查台账、防返贫动态监测台账、“三类户”帮扶台账、问题整改台账等，进行动态监测管理，并明确帮扶职责，制定帮扶措施、问题整改措施销号式逐项落实。
　　我乡10个行政村且都是脱贫村，34个自然村，共2535户，7160口人，其中脱贫户891户2493人。通过各行政村地毯式摸排，现有未消除风险的脱贫监测户3户11人、边缘易致贫户1户3人，风险已消除监测户41户117人。按时间节点完成了集中排查工作。
　　二、工作完成情况
　　（1）通过摸排无新识别认定监测对象情况；
　　（2）通过摸排，无风险消除不稳定需要回退的户；
　　（3）对未消除风险监测对象，严格落实“四个不摘”有关政策举措，结合未消除风险的监测对象的实际情况，有针对性的制定帮扶措施，通过公益岗位、医疗救助、教育帮扶、政策兜底、临时救助等落实社会保障措施，持续跟踪监测。
（4）此次排查工作共排查行政村10个，共排查户数2535户，时间紧，任务重。赵家坪乡党委政府对各包片、包村干部明确职责，明确时间，督促各片长组织支村两委班子成员、驻村工作队、村民小组长等对熟悉本村村民情况的核查人员，不漏一村一户，并对核查结果由核查人员和户主签字确认。　　
三、工作中的典型经验做法
我们按照上级防返贫监测和帮扶工作的重要指示精神，在上级部门的指导下，乡党委政府重点思考如何防止返贫和防止新的致贫，通过脱贫攻坚一系列政策帮扶，绝大部分建档立卡户都实现了稳定脱贫，但仍有少数脱贫户和边缘户存在因灾、因病等原因导致返贫致贫的风险。通过建立健全防止返贫致贫预警监测机制，有效巩固了脱贫攻坚成果。
　　我们具体做法，主要包括三个方面：
　　第一，监测谁。我们建立的监测预警机制，首先就是确定对哪些人群进行常态监测。通过广泛的评议，我们把存在返贫致贫风险的人群归纳为四类。第一类是收入低，表现为家庭年人均可支配收入低于国家扶贫标准的1.5倍以下。第二类是刚性支出大，表现为因病因学等刚性支出远大于收入，比如说家庭成员突发大病，或者家里面有多名在校学生。第三类是因灾陷困境的群体，主要是因水灾、火灾等自然灾害造成产业失败、突发交通事故、安全事故造成家庭变故陷入困境。第四类是兜底户群体，主要是分散供养的特困对象、部分整户无劳动力的脱贫户，这部分人没有法定赡养人和抚养人，生活虽然能够自理，但是需要党委政府和社会持续加强关心和关爱。
　　第二，谁监测。首先我们依托现有帮扶力量，由驻村工作队、包村干部、村两委成员对各村委所有户籍人口进行全面防返贫致贫排查工作，对摸排出有返贫致贫风险的对象建立台账，详细了解产业就业、就医就学等生产生活情况，做到对象实时掌握、困难现场发现、问题及时解决。我们依托主管部门通过大数据筛查，对因病因学等原因造成刚性支出较大的农户以及部分低收入人群及时发出预警通知书，经核查发现有返贫致贫风险的，及时纳入监测，予以动态帮扶。
　　第三，如何帮。第一是用好用足现有政策予以帮扶，采取产业就业等措施增加收入，采取医疗救助、教育补助等措施降低刚性支出，通过危房改造、移民安置等措施保障住房安全。第二是争取社会救助力量、农产品消费等措施，对因病因学因灾等情况，因户施策，予以有效帮扶。第三是实施防贫救助资金帮扶。对因突发大病陷入困境，家庭成员因照顾病人无法找到稳定的工作，为了防止此类户陷入贫困，将其纳入最低生活保障，并适时帮助申请扶贫小额贷款，帮助其自主创业，增加其家庭收入通过有针对性的开展帮扶工作，从而有效的实现了防返贫预警监测。
四、工作中存在的问题和困难
1、部分行政村由于村两委换届、驻村工作队、第一书记轮换，导致工作衔接不到位，驻村帮扶工作出现断层，
2、驻村工作队未脱产开展驻村工作，出现两头忙，致使部分工作进展较缓慢。
　　五、下一步工作打算
一是持续抓党建促进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，充分发挥基层党组织领导作用，坚持一切工作到支部的导向，确实把责任扛在肩上，层层传导压力，分级压实责任，把巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴摆在头等重要位置，严格落实“四个不摘”要求，工作不留空档，政策不留空白，坚决杜绝松劲懈怠思想，守牢不发生规模性返贫的底线，保证脱贫基础更加稳固、脱贫成效更可持续。
二是有序开展“三提三转”，突出抓实“五项重点百日攻坚”专项行动，认真抓好惠民政策落实，不断增进人民群众满意感和获得感。
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